



Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 33 (11.594) Цена в розницу — свободная

НОВОСТИ XXI
ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

● В Гулистане состоялся семинар на тему «Улучшение менеджмента в охране здоровья матери и ребенка». Он был организован в сотрудничестве с Ташкентским институтом усовершенствования врачей и представительством ЮНИСЕФ в Узбекистане. На семинаре обсуждались такие темы, как значение грудного вскармливания в развитии детей, меры по повышению эффективности оказания перинатальной помощи, предотвращению передачи ВИЧ-инфекции от матери к ребенку.

● В Кашкадарьинской области за прошедший год рост внутреннего регионального продукта составил 8,2 процента. Производство промышленной продукции увеличилось на 16,6 процента, потребительских товаров — на 11,5, сельхозпродукции — на 3,4, строительного подряда работ — на 3,8 процента. Объем экспорта вырос вдвое.

● Как отмечалось на собрании актива Бухарской области, в прошедшем году на осуществление Государственной программы «Год развития и благоустройства села» было израсходовано 359 млрд. сумов, 35,9 млн. долларов США. Сейчас в 18 населенных пунктах продолжается строительство 540 частных домов по типовым проектам.

● Совместное предприятие «Мос-Ян-Текст», что в городе Янгиере, из местного сырья выпускает качественные и доступные по цене трикотажные изделия. В среднем здесь производят ежегодно продукции более чем на 3 млрд. сумов. В прошлом году экспорт составил 716,7 тысячи долларов США. На нынешний год подписан договор с российскими партнерами о поставке продукции на 774,1 тысячи долларов.

● Специалисты ОАО «Коракалпок электротармоклари» для обеспечения новых сел электроэнергией проложили четыре километра электролиний. В нескольких местах созданы электрические подстанции высокого напряжения. Сейчас разрабатываются проекты по дальнейшей прокладке электрических линий в поселках, которые будут построены в текущем году.

● В Навоийской области состоялись проводы новобранцев в ряды национальной армии. А в спортивном колледже олимпийского резерва города Ферганы была организована торжественная встреча вернувшихся с военной службы парней.

● В Асаке вместо пустующего административного здания в махалле с тем же названием появился центр национального ремесленничества. Содействие в его создании оказала городская прокуратура. В новом центре организованы курсы по пошиву национальной одежды, производству восточных сладостей, изготовлению покрывал — сюзане и постельных принадлежностей.

● В оздоровительном комплексе «Ешлик» Бостанлыкского района Ташкентской области начала работу школа молодых предпринимателей. Этот проект Центра молодежных инициатив «Келажак овози» направлен на поддержку юношей и девушек, решивших заняться предпринимательством.

● Республиканский русский культурный центр совместно с Татарским, Башкирским и Еврейским культурными центрами объявил молодежный творческий конкурс, посвященный Дню памяти и почестей. Он пройдет под девизом «И помнит мир спасенный...». Творческий конкурс ставит перед собой задачу пробудить интерес талантливой молодежи к знаменательным фактам истории.

В МИРЕ

● Высший административный суд Украины приостановил действие постановления о победе В. Януковича во втором туре президентских выборов. Это сделано на время рассмотрения иска Ю. Тимошенко о признании итогов выборов недействительными. На слушания отводятся два дня. Таким образом, вопрос должен быть решен до инаугурации, назначенной на 25 февраля.

● Тибетский лидер далай-лама прибыл в Вашингтон, где он встретится с президентом США Б. Обамой. Это вызвало резкое неодобрение китайских властей, которые призвали Белый дом отказаться от приема далай-ламы. Тибетский лидер для китайского правительства олицетворяет идею того, что Тибет может стать независимым государством.

● В Косово албанцы отмечают годовщину независимости. Как известно, независимость Косово признали 65 государств, в том числе США и более 20 стран Европейского Союза. Сербия при поддержке России и Китая это делать отказывается. За два года независимости Приштине не удалось добиться места ни в одной международной организации, за исключением Международного валютного фонда и Всемирного банка.

● ВЧЕРА состоялся первый рабочий день нового состава Еврокомиссии, переизбранной почти с трехмесячным опозданием.

● Состоялся первый официальный визит в Москву президента Абхазии С. Багапша. Россия готова помочь Абхазии в реализации социальных программ и развитии промышленности, заявил президент России Д. Медведев.

● Рекордный рост котировок за два последних месяца показали ведущие европейские «голубые фишки». Лидером подъема выступил финансовый сектор. Дополнительную поддержку рынку оказала сильная статистика из США — о росте числа новостроек и о промышленном подъеме в январе. Снижение курса доллара на этом фоне прекратилось. В ответ начали снижаться цены на нефть.

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



ЭФФЕКТИВНОСТЬ РЕФОРМ

Реализуемая в стране Программа модернизации, технического и технологического перевооружения производства направлена на улучшение качества выпускаемой продукции, снижение ее себестоимости и повышение конкурентоспособности. Такого курса придерживаются, в частности, на дочернем предприятии «Литейно-механический завод» ГАЖК «Узбекистон темир йуллари».

Специалисты предприятия в течение года производят более 100 грузовых вагонов и более 100 закрытых. Кроме того, цистерны, предназначенные для нефтяных и химических товаров, полувагоны и закрытые грузовые вагоны капитально ремонтируются, модернизируются, удлинняется срок их службы. В прошлом году здесь освоено несколько новинок.

Работа по модернизации и совершенствованию производства осуществляется в соответствии с Постановлением Президента страны «О комплексной программе развития и модернизации железнодорожной отрасли на 2009-2013 годы». Реализация программы открыла большие возможности в деле дальнейшего наращивания объемов выпуска разнообразной продукции на основе внедрения новейших

разработок, модернизации технологических линий и цехов.

На ДП «Литейно-механический завод» налажено производство новых вагонов, чугуна, заготовок и частей для подвижного состава и верхнего строения путей. Предприятие обеспечивает своими изделиями и другие отрасли. В частности, для структур Министерства сельского и водного хозяйства поставляются запчасти к насосам, металлоконструкции, водозапорная арматура, грузоподъемные механизмы и краны.

Особое внимание на заводе уделяется обновлению оборудования, внедрению в практику новейших технологий. Выпуск широкого ассортимента продукции стал возможным благодаря комплексной модернизации. Современ-

ные технологии позволяют выпускать продукцию самого высокого качества. Кстати, на предприятии уже несколько лет действует система менеджмента качества ISO 9001:2000.

Предприятие, обладающее большим потенциалом, продолжает развиваться. В соответствии с проектом реконструкции общий размер инвестиций превысит 120 млн. долларов США. Только на закупку технологического оборудования выделяется 70 миллионов долларов. Реализация проекта к 2013 году позволит выпускать литейную продукцию для подвижного состава, пойдя в эксплуатацию ежегодно строить 1200 вагонов, 950 крупнотоннажных контейнеров, восстанавливать 1500 грузовых вагонов.

Соб. инф.

Визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова был в центре внимания средств массовой информации Республики Корея. В корейской печати опубликован ряд обширных материалов о нынешней экономической жизни Узбекистана, его инициативах на международной арене, отношениях с Южной Кореей.

Так, в газете «The Korea Times» опубликована статья «Корея и Узбекистан будут укреплять энергетическое сотрудничество», в которой отмечается, что в ходе состоявшегося саммита в «Чонхвадэ» президенты Ли Мён Бак и Ислам Каримов выразили удовлетворение прогрессом в реализации совместных проектов по разработке газового месторождения Сургиль, а также модернизации аэропорта Навои и других инфраструктурных проектов в Узбекистане.

вит 12 млн. долларов на улучшение отопительной системы в северной части Узбекистана, на строительство четырех насосных станций по проекту, направленному на улучшение питьевой воды, а также на проекты по обессоливание поливной воды и по борьбе с инфекционными заболеваниями.

В статье, опубликованной в «The Korea Times», «Узбекистан развивается в обстановке стабильности и процветания» газета акцентирует внимание чи-

УЗБЕКИСТАН — КОРЕЯ: ВИЗИТ НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

Подчеркивается, что в рамках визита между правительствами обеих стран подписан пакет документов по совместной разработке новых нефтяных месторождений в Узбекистане. Согласно подписанному в 2008 г. соглашению Южная Корея в настоящее время уже ведет работы на Наманган-Тегачинском и Чуст-Папском блоках.

Также достигнута договоренность о строительстве в Узбекистане Сеульского парка, который станет символом углубляющихся отношений с Кореей. Сеульские власти покроют стоимость строительства парка, для которого муниципалитет г.Ташкента предоставит земельный участок на бесплатной основе.

Парк будет служить сохранению традиционной корейской культуры, а также продвижению дружбы между двумя странами, отмечает издание.

Президент Ли Мён Бак выразил благодарность за поддержку Узбекистаном Кореи в ее стремлении стать страной-хозяйкой зимних Олимпийских игр-2018 г. и Конференции ООН по изменению климата в 2012 г. Он также поблагодарил Президента Ислама Каримова за участие Узбекистана в выставке «ЭКСПО-2012» в г.Есу.

По информации корейской газеты, главы двух стран разделили мнение о необходимости скорейшего разрешения ядерной проблемы КНДР, которая является гарантом обеспечения стабильности в Северо-Восточной Азии. Президент Ислам Каримов выразил поддержку усилиям Кореи по возобновлению шестистороннего формата переговоров, сообщили в администрации южнокорейского президента.

В другом материале «The Korea Times» «Корея окажет содействие Узбекистану на сумму 12 миллионов долларов» рассказывается о подписании 4 соглашений об экономическом сотрудничестве.

Отмечается, что в соответствии с соглашениями Сеул предоста-

тателей на состоявшемся заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2009 г. и важнейшим приоритетам экономической программы на 2010 г.: «Под руководством Президента Ислама Каримова Узбекистан достиг огромных результатов за годы, прошедшие с момента обретения независимости в 1991 г.

Осуществлен комплекс мер по обеспечению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики, в первую очередь за счет модернизации производства, снижения себестоимости продукции, расширения кооперационных связей, стимулирования внутреннего спроса на продукцию отечественных производителей. В 2009 г. объем локализуемой продукции возрос в 2,3 раза, освоено производство более 120 новых видов продукции.

В результате реализации мер по поддержке и стимулированию отечественных предприятий-экспортеров в условиях крайне неблагоприятной конъюнктуры на мировых рынках обеспечен прирост объемов экспорта на 2,4 процента.

Узбекистан последовательно проводил политику по структурным преобразованиям и диверсификации экономики, модернизации и технологическому обновлению производства, привлечению инвестиций, в первую очередь прямых иностранных. В 2009 г. введены новые производственные мощности в автомобилестроении, промышленности строительных материалов, химической, пищевой, легкой, фармацевтической промышленности и других отраслях. Активно велась работа по опережающему развитию автомобильных и железнодорожных транспортных систем и телекоммуникаций. Благодаря принятым в 2009 г. антикризисным мерам было создано более 940 тысяч новых рабочих мест, из которых около 500 тысяч — в сельской местности.

(Окончание на 2-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям
информационной службы
Ташгорхонимия
и наших корреспондентов.

✓ Узбекско-германское СП «Доиче Кабель АГ Ташкент» до конца 2012 года инвестирует в модернизацию производства около 9 млн. долл. США. В течение трех лет СП планирует реализовать десять проектов, направленных на разработку новых конструкций кабельных

изделий и запуск их в серийное производство.

✓ СЕГОДНЯ в ассоциации «Ташбозортайерловсавад» состоялся семинар, посвященный вопросам духовности и просветительства, в котором примет участие профактив данной организации.

✓ В столице начал свою деятельность кредитный союз Palata cref invest, который планирует осуществлять микрокредитование представителей малого бизнеса и частного предпринимательства, а также содействовать торговой и промышленной деятельности юридических и физических лиц.

✓ ОАКБ «Узпромстройбанк» стал расчетным банком международной платежной системы VISA в Узбекистане в национальной валюте. Внутристрановые межбанковские расчеты Uz NNSB запущены в стране со вчерашнего дня.

2010 год – Год гармонично развитого поколения

В ПОЛЕ ЗРЕНИЯ КАЖДЫЙ УЧЕНИК

Центр сотрудничества школы, семьи, махаллы, созданный при школе № 191 Сабир-Рахимовского района, направляет свои усилия на воспитание подростков в духе любви и преданности своей Родине, своей махалле, родному дому. При нем функционирует Совет общественности по профилактике правонарушений, куда входят директор, его заместители, психолог, вожатая, лидеры ОДМ «Камолот», председатели махаллинских сходов граждан «Истикбол» и «Бустон», участковый инспектор.

Цель Совета – воспитание подростков из «группы риска», – рассказывает заместитель директора по духовно-просветительской работе Дилфуза Алимжановна Исламова, – на духовных и национальных традициях народа, уважении к его многовековой культуре и обычаям. Это может быть помощь старикам-одиночкам, уход за пришкольными участками, посадка деревьев, хашары и другое. На удивление ребята всегда с удовольствием занимаются общественно-полезной работой, старательно и аккуратно выполняя ее.

Каждый выбирает дело по душе: кто-то посещает спортивные секции, школьный клуб по интересам, кружок, а есть и такие ребята, которые участвуют в подготовке праздников и иных мероприятий вместе с учителем-организатором. Конечно же, чтобы был определен стимул, их старания непременно отмечают добрым словом на линейке.

Каждую субботу проходит заседание Совета общественности по профилактике правонарушений, – продолжает Д. Исламова, – где мы

обсуждаем план работы на следующую неделю, анализируем, как меняется поведение каждого ученика, его отношение к учебе.

Например, Евгений Мерц, учащийся 8-го класса, попал в «сигнальный» список за пропуски уроков, невыполнение домашнего задания. Как такое могло случиться, если раньше учителя отзывались о нем, как о способном и старательном ученике?

– В переходный период такое нередко происходит с подростками, – говорит психолог Е. Дубровина. – И тут важно докопаться до причины снижения интереса к занятиям, вызывая на откровенный разговор. В случае с Женей это долго не получалось. Даже если он приходил на занятия, то занимался совершенно другим – сочинял стихотворения в своей тетрадке. И так на всех уроках.

Мы долго думали, какое применение найти его увлечению. Спортивную секцию он уже посещал, и мы не знали, что еще ему предложить. Однажды он сам нам это подсказал, сказав в беседе с классным



руководителем, что давно хотел бы попробовать свои силы в республиканском конкурсе одаренной молодежи «Янги авлод». Учитель русского языка и литературы подсказала ему темы для стихов, а мы пообещали ему отправить заявку на участие в конкурсе и его стихотворения. Надеемся, что из этого что-нибудь получится.

Проводит совет и профилактическую работу с неблагополучными семьями. Собираются специальные родительские собрания с участием психолога и представителя махаллинского схода.

Как подчеркнула в беседе консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравствен-

ного воспитания И. Ибодуллаева, в школе все делается для создания атмосферы дружелюбия, чтобы ученики бы здесь комфортно, он мог здесь поделиться своими переживаниями с педагогами, психологом.

Недавно в школе прошел «Круглый стол» с участием представителей правоохранительных органов района. Сейчас идет подготовка к встрече со студентами-лекторами Ташкентского государственного юридического института. Они не в первый раз приходят в школу. На этот раз студенты расскажут учащимся о правах и обязанностях несовершеннолетних.

Гульмира КАМИЛОВА.
Фото Владимира ГРАНКИНА.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

За прошедшее десятилетие Корея стала ключевым политическим и экономическим партнером Узбекистана среди азиатских стран, твердым сторонником демократических и рыночных реформ, которые осуществляются Узбекистаном под руководством Президента Ислама Каримова.

Корея заинтересована в реализации новых проектов в Узбекистане в таких отраслях, как образование, автомобилестроение, текстильная промышленность, информационные технологии, инфраструктура, строительство, а также нефтегазовая сфера.

«The Korea Times» публикует также высказы-

гильским проектом, планирует внести значительный вклад в развитие экономики Узбекистана.

Корпорация намерена содействовать в строительстве химзавода на Сургильском газовом месторождении вблизи Аральского моря, разрабатываемом «Узбекнефтегазом» с 2002 года.

В 2006 году Kogas и «Узбекнефтегаз» подписали меморандум о взаимопонимании, а спустя два года учредили СП «Uz-Kor Gas Chemical» для реализации Сургильского проекта.

К концу 2010 года ожидается разработка ТЭО химзавода, чтобы в первой половине 2011 года начать финансирование проекта. Завод должен быть введен в эксплуатацию в начале 2015 года. В проект бу-

4 миллиардов долларов на реализацию вышеуказанных проектов. Главы Республики Узбекистан и Республики Корея подтвердили, что инвестиционное соглашение по Сургильскому проекту является символом тесного двустороннего сотрудничества.

Лидеры выразили удовлетворение по поводу последовательного развития отношений двух стран в различных областях, включая политику, экономику и культуру, и подтвердили свою готовность прилагать совместные усилия по углублению стратегического партнерства.

Лидеры двух стран также договорились активизировать сотрудничество в вопросах экологии, включая наращивание производства сжатого

Новости. Открытия

ПРИБОРЫ ПРЕДУПРЕДЯТ О НЕШТАТНОЙ СИТУАЦИИ

Патент на систему мониторинга полета, отличающуюся расширенными функциональными возможностями, выдан Государственным патентным ведомством Республики Узбекистан.

Инновация, авторами которой является коллектив инженеров во главе с Михаилом Скубиным, предназначена для контроля и диагностики состояния летательного аппарата и человека-оператора в целях предупреждения нештатных ситуаций в процессе полета.

Система содержит подсистему сбора и передачи полетной информации, размещенную на борту летательного аппарата, и подсистему приема и обработки полетной информации, размещенную в наземном пункте управления воздушным движением.

Блок контроля состояния человека-оператора включает датчик пульса сердца и температуры его тела, сигнализатор выхода контролируемого параметра за поле допуска и другие узлы. Сигнал о выходе любого из контролируемых параметров послужит основой для предотвращения аварийных ситуаций.

ПОЗАБОТИЛИСЬ О СОХРАНЕНИИ КАЧЕСТВА ВОЛОКНА

Устройство для сушки с последующим охлаждением высоковолажного хлопко-сырца перед хранением в бунтах на заготовительных пунктах заводов разработали и запатентовали ученые Ташкентского института текстильной и легкой промышленности.

Сырца на хлопкозаводах по существующей практике в течение 6-7 месяцев в ожидании переработки содержится в бунтах. Сохранить в них огромную массу сырья не так просто. Внутри этой массы начинают развиваться микроорганизмы, внутри бунта повышается температура и создается парниковый эффект. В особо опасных случаях эти процессы могут быть даже причиной самовозгорания хлопко-сырца. Пожар обычно удается предотвратить, а вот сберечь качество сырья – далеко не всегда. Из-за потери качества волокна возникает так называемая пересортица, и заводы несут крупные убытки. Не рады такому сырью и текстильщики.

Избавить таких последствий и надежно подготовить к хранению хлопко-сырца позволяет последняя разработка столичных ученых. Ими предложена конструкция устройства, которая не только обеспечивает эффективную сушку сырца, но и не менее эффективное его охлаждение. Оборудование отличается и меньшей энергометаллоемкостью. Достигнуто это путем совмещения процесса сушки и последующего охлаждения нагретого хлопко-сырца в барабанной сушилке. Подготовленный таким образом к хранению сырца гораздо лучше и без потерь переносит длительный срок хранения.

АВТОМАТИЗАЦИЯ УЧЕТА

Программный комплекс, предназначенный для построения на его базе распределительных автоматизированных систем учета, подготовил Артур Орлов из частного предприятия «LINKEO BITS».

Разработанное на основе комплекса программное обеспечение позволяет вести учет собираемых системой параметров по произвольному числу каналов. При этом их число имеется возможность увеличивать путем простой настройки системы.

Комплекс позволяет объединять точки и объекты учета структуры по различным критериям, эффективно организовывать рабочую область оператора системы.

ПОМОЩНИК КРИМИНАЛИСТА — КОМПЬЮТЕР

Автоматизированная система для усовершенствования деятельности специалистов-криминалистов при осмотре места происшествия разработана Улугбеком Носировым и Жамшидом Каримовым из Экспертно-криминалистического центра Министерства внутренних дел Республики Узбекистан.

Программный продукт при расследовании и раскрытии преступлений поможет криминалистам качественнее, с более полным учетом деталей с места происшествия, используя электронные таблицы, различные диаграммы, статистические наблюдения, проводить анализ. Имеется также возможность ускоренно подготавливать отчеты, осуществлять контроль и наблюдение за результатами выполненных работ при проведении осмотров мест происшествий, анализ и ознакомление с показателями специалистов-криминалистов.

ДОЛГОСРОЧНЫЙ ПРОГНОЗ АТМОСФЕРНОГО ДАВЛЕНИЯ

Компьютерная программа для долгосрочного прогнозирования атмосферного давления воздуха на основании гравитационных сил разработана специалистами Ташкентского университета информационных технологий.

Точность прогноза не зависит от срока прогнозирования. При этом максимальное отклонение модельных значений от реальных не будет превышать 10 миллиметров ртутного столба. Программа работает на основе математических моделей, полученных методом наименьших квадратов. В моделях в качестве независимых переменных используются гравитационные силы, вызываемые небесными телами Солнечной системы.

Программа может быть использована в метеорологии, здравоохранении, сельском хозяйстве и работе аэропортов. Программный продукт позволяет рассчитывать динамику атмосферного давления воздуха в восьмисферном разрезении.

Анатолий ЕРШОВ.
Подборка подготовлена при поддержке Государственного патентного ведомства Узбекистана.

УЗБЕКИСТАН — КОРЕЯ:

ВИЗИТ НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

вание экс-спикера корейского парламента Ли Манн Соп: «С 2006 г. стороны подняли уровень сотрудничества на более высокий уровень, подписав Соглашение об установлении стратегического партнерства между Республикой Узбекистан и Республикой Корея».

Корея и Узбекистан тесно сотрудничают в политической, экономической и культурной сферах, – отмечает южнокорейский политик. – Пользуясь случаем, хотел бы еще раз поприветствовать Президента Ислама Каримова в связи с визитом в Республику Корея и выразить уверенность, что стратегическое партнерство и дружба между двумя странами будут и впредь развиваться во благо обеих стран, – добавил он.

Ведущая корейская англоязычная газета «JoongAng Daily» в своей статье «Kogas расширяет сотрудничество с Узбекистаном» отмечает важность сотрудничества двух стран в топливно-энергетической сфере: «Государственная Корейская газовая корпорация (Kogas), работая над Сур-

дет инвестировано порядка 4 млрд. долларов, включая 600 млн. долларов на разработку месторождения и 2,4 млрд. долларов на строительство химзавода. Объект ежегодно будет производить 4,5 млрд. кубометров газа, 380 тысяч тонн полиэтилена и 80 тысяч тонн полипропилена.

Издание «Yonhа» в своем материале «Углубляя экономическое и политическое сотрудничество», высоко оценивая встречу глав двух государств, пишет: «11 февраля с.г. в Сеуле состоялась встреча глав Республики Узбекистан и Республики Корея Ислама Каримова и Ли Мён Бака, в ходе которой стороны обсудили меры по дальнейшему развитию двустороннего экономического и политического сотрудничества».

Переговоры завершились подписанием соглашения о строительстве Республики Корея химзавода и разработке Сургильского нефтегазового месторождения в Узбекистане. Также было подписано инвестиционное соглашение, предусматривающее выделение

природного газа», – говорится в совместном заявлении.

Президент Ислам Каримов и Ли Мён Бак приветствовали подписание инвестиционного соглашения по Сургильскому проекту и договоренности на осуществление совместных разработок нефтяных месторождений в Фергане и Чинабаде. Стороны уже проводят геологоразведочные работы в Намангане и Чусте. Богатый энергоресурсами Узбекистан стал основным экономическим партнером Кореи, которая 97 процентов потребности в углеводородах и минералах покрывает за счет импорта.

Затрагивая региональные и глобальные проблемы, стороны заявили о денуклеаризации КНДР. Президент Ислам Каримов выразил поддержку южнокорейской позиции по регулированию ядерного вопроса путем скорейшего возобновления шестисторонних переговоров. Ташкент и Сеул также договорились объединить усилия для оказания помощи в восстановлении Афганистана.

ИА «Жахон».

ПЕРЕДОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ЛЕЧЕНИИ

Создание в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова последовательного механизма обеспечения прав и свобод человека, законных интересов граждан, охраны жизни и здоровья детей, содействия в формировании их физических здоровыми, интеллектуально развитыми и духовно зрелыми личностями, дальнейшего оздоровления генофонда нации способствует достижению весомых результатов в деле охраны семьи, материнства и детства, воспитания гармонично развитого поколения, профилактики опасных заболеваний.

Это отмечалось на Второй международной научно-практической конференции, посвященной применению инновационных методов лечения раковых заболеваний. Мероприятие организовано Республиканским общественным детским фондом «Sen Yolg'iz Emassan». Постоянным представителем нашей страны при ЮНЕСКО совместно с Министерством здравоохранения Узбекистана, Республиканским онкологическим научным центром.

В работе конференции приняли участие руководители системы здравоохранения нашей страны и Франции, представители различных министерств и ведомств, общественных организаций, специалисты, ученые, врачи.

Постоянный представитель Республики Узбекистан при ЮНЕСКО и председатель попечительского совета Республиканского общественного детского фонда «Sen Yolg'iz Emassan» Лола Каримова отметила, что в настоящее время актуальное значение имеет лечение онкологических заболеваний, в том числе недугов, связанных с детской гематологией и онкологией. В этом плане в Узбекистане принимаются широкомасштабные меры по профилактике подобных заболеваний, их своевременному предотвращению, раннему выявлению, диагностике и лечению.

Огромное внимание уделяется укреплению здоровья женщин, детей, регулярному контролю за состоянием девочек-подростков – будущих матерей и их оздоровлению, обеспечению медицинских учреждений, диспансеров, семейных поликлиник новейшим оборудованием, лекарственными препаратами, содействию в обмене мнениями и опытом врачей и специалистов за рубежом. Ярким тому подтверждением служит, в частности, тот факт, что Постоянным представительством Узбекистана при ЮНЕСКО созданы благоприятные условия для участия узбекских врачей и специалистов в крупных международных конгрессах и конференциях, состоявшихся во Франции, повышения их профессионального мастерства и квалификации.

Присоединение Узбекистана с 1 февраля текущего года к Парижской хартии против рака призвано оказать содействие в предотвращении гематологических, онкологических и генетических заболеваний, применении передовых современных методов, эффективных технологий в их диагностике и лечении, внедрении новейших достижений и разработок в медицинскую практику.

На конференции глава представительства Всемирной организации здравоохранения в нашей стране Мишель Тайад, президент Французского национального института рака, профессор Дэвид Хаят отметили, что ранняя диагностика раковых заболеваний, входящих в десятку самых опасных недугов в мире, и принятие профилактических мер имеют важное значение в лечении онкологических заболеваний. В этом процессе целесообразно сотрудничество ученых, медиков и специалистов в международном масштабе.

Министр здравоохранения Республики Узбекистан А.Икрамов, научный руководитель отделения общей онкологии Республиканского онкологического научного центра М.Гафуров и другие подчеркнули, что в нашей стране осуществляется большая работа по повышению медицинской культуры населения, пропаганде здорового образа жизни, современной и точной диагностике раковых заболеваний, укреплению материально-технической базы лечебных учреждений данного профиля, обеспечению их необходимым медицинским оборудованием, лекарственными средствами, подготовке квалифицированных специалистов, повышению их профессионализма. Вместе с тем заслуживает внимания то, что в медицинских учреждениях наряду с применением современных лекарственных препаратов, оперативной хирургии внедряются методы лучевой и химической терапии. Дальнейшее совершенствование скрининговых исследований, успешная реализация различных научно-просветительских проектов создают прочную основу для достижения значительных успехов.

В ходе международной конференции заслушаны доклады отечественных и французских специалистов и экспертов по вопросам инновационных методов лечения рака, международного сотрудничества в развитии в Узбекистане онкологической медицинской службы, а также нынешнего состояния и перспектив применения химической терапии.

Назозат УСМАНОВА,
корр. УзА.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

(Окончание. Начало на 3-й стр.)
19.30 Миллиард сериал: «Туташ тақдирлар».

20.20 «Ватан меҳри».
20.30 «Бугун».
21.00 «Иқлим».

21.05 «Кайси юлдуздансиз?» Т/с.
21.55 «Телетуҳфа».
22.00 «ДАВР».

22.30 Миллиард кино: «Галатепалик авлиё».
23.00 «Назм ва наво».
23.30 «Анжелика». Т/с.

00.50 «Орт тинчилиги».
«Тошкент»

7.25 Курсувалар тартиби.
7.30 «Салом, Тошкент!».
8.30 Бизнес-«Пойтахт».

8.35 Мумтоз наволар.
8.45 «Эсмэралда». Т/с 38-қисм.
9.15 «Карвонсарой».

9.25 «Анонс».
9.35 «Фазл» таъдирлари.
9.40 «Анонс».

9.45 Миллиард сериал: «Бог».
11.00 «Мил».
11.10 «Репортаж».

11.20 Жаҳон мусикаси дурдоналари. Шопен.
12.05 «Анонс».
13.00 «Пойтахт» /рус/.

14.00 «Пиратские острова». Т/с 24-қисм.
14.05 «Экономическое ревью».
11.15 «Орзулар изтироби». Б/ф.

13.00 «Салом, Тошкент!».
14.00 «Дунё» теледастури.
14.55 «Уйларим».

15.00 «Пойтахт».
15.05 «Эсмэралда». Т/с 37-қисм.
15.40 «23. 5 даражали бурчак остида». Х/ф.

16.30 «Карвонсарой».
16.40 «Қизча ва кувиналар». М/ф.
16.50 «Нима учун?».

17.35 «Анонс».
17.35 2010 йил-Баркамол авлод йили: «Эртанинг эгаллари».
17.50 «Тошкентда латифа».

17.55 «Уйларим».
18.00 «Пойтахт».
18.20 «Анонс».

18.25 «Эгизаклар». Т/с 31-қисм.
19.20 «Саломат бўлинг!».
19.30 Миллиард сериал: «Бог».

12-қисм.
19.55 «Анонс».
20.00 «Пойтахт».

20.20 Бизнес-«Пойтахт».
20.25 «Доллар мавзу».
21.05 «Интервью».

21.15 «Масрифат фидойилари».
21.30 «Пойтахт» /рус/.
21.50 «Афиша» /рус/.

22.00 «Кино SMS со звездами».
22.05 - 23.40 «Помпеи». Х/ф 1-қисм.

«Спорт»
7.00 «Хабарлар».
7.25 «Болалар майдончаси».

7.35 «Бодрое утро».
8.35 «Малахов т.».
9.30 «Чемпионлик орузси». Сериал.

10.00 Баскетбол. Ўзбекистон кубоги.
10.40 Футбол. Лига чемпионов УЕФА (ЛЧК) (Россия) - «Севилья» (Испания).

12.15 - 13.30 Кишки Олимпиада уйинларида.
18.00 «Болалар майдончаси».

18.10 «Миллионлар уйини».
18.30 «Хабарлар» (рус. тил)
18.55 «ГОЛ» (Превью)
19.35 Кишки Олимпиада уйинларида.

21.10 «Чемпионлик орузси». Миллиард сериал премьераси.
21.40 Кишки Олимпиада уйинларида.
00.05 «Тунингиз осуда бўлсин!».

Первый канал
04.00 08.05 «Доброе утро»
08.00 11.00 14.00 Новости

08.30 Малахов +
09.20 Судный приговор
10.25 Контрольная закупка

11.20 «Частое»
12.20 «Детективы»
13.00 Другие новости

13.25 Понять. Простить
14.15 Т/с «Обручальное кольцо»
15.20 «Спальный район»

15.50 Федеральный судья
17.00 Вечерние новости
17.15 «Давай поженимся!»

18.15 Т/с «След»
18.55 «Пусть говорят»
20.00 «Время»

20.30 Т/с «Снайпер. Оружие возмездия»
21.20 Х/ф «Свидание вслепую»
22.00 «Челны новости»

23.15 Х/ф «Залечь на дно в Брюгге»
01.05 Х/ф «Бей и кричи»
02.45 Т/с «Акула»

«Россия»
05.00 «Утро России»
09.05 «События»

09.15 «Мой серебряный шар»
10.10 Т/с «Срочно в номер-2»
11.00 14.00 17.00 20.00 Вести.

11.10 14.00 17.30 Вести-Москва.
11.50 Т/с «Тайны следствия»
12.45 Т/с «Территория красоты»

13.40 17.30 04.45 Дежурная часть.
14.50 Т/с «Вызов»
14.55 «Суд идет»

16.30 «Кулагин и партнеры»
18.00 Т/с «Ефросинья»
19.00 Т/с «Слово женщине»

20.30 Местное время. Вести.
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Т/с «Святой мерин»

22.40 «Вестит»
23.00 ХИ зимние Олимпийские игры. Хоккей. Мужчины. 1/2 финала. Прямая трансляция.

01.20 Х/ф «Блуд-2»
03.35 Т/с «Люди в деревьях-2»

«НТВ»
04.55 Т/с «Графиня де Монсоро»
06.00 «Сегодня утром»

07.30 Квартальный вопрос.
08.30 Особо опасен!
09.00 12.00 15.00 18.00 22.15 Сегодня.

09.20 «Средний класс»
10.00 Т/с «МУР есть МУР-2»
11.00 Суд присяжных.

12.30 Т/с «Закон и порядок»
14.30 17.30 Обзор. ЧП.
15.30 Т/с «Возвращение Мухомара-2»

16.20 Т/с «Медвежий угол»
20.20 Х/ф «Ночные сестры»
22.35 «Женский взгляд»

23.25 Х/ф «Смерть на влет»
01.15 Х/ф «Хрущевская грань»
03.10 Х/ф «Дракула»

«СТС»
08.00 Т/с «Джинн дома»
08.55 15.30 Мультсериалы

09.30 11.30 18.30 21.00 Т/с «Папины дочки»
10.00 22.00 Т/с «Воронины»

11.00 01.45 02.00 «Кадров»
12.00 23.00 Т/с «Маргоша»
13.00 Т/с «Моя прекрасная няня»

14.00 19.00 Т/с «Звездные врата»
14.30 Т/с «Шаг за шагом»
17.30 Т/с «Сабрина — маленькая ведьма»

18.00 Т/с «Настоящий Арон Стоун»
20.30 Т/с «Даешь молодежь!»
00.00 Х/ф «Большой папа»

02.00 «Информация»
16.00 Х/ф «Эрин Брокович»
05.30 Т/с «Зачарованные»
07.10 Музыка.

«ТВ 3»
08.00 Д/ф «Тайные знаки»
09.00 «Рецепты судьбы»

10.00 Д/ф «Мультифильмы странствия Гераска»
11.00 19.00 Т/с «Удивительные странствия Гераска»

12.00 02.00 Т/с «Звездные врата. Атлантида»
13.00 Т/с «День рождения Буржуя»

14.00 22.00 Д/ф «Тайные знаки»
15.00 Д/ф «Затерянные миры»
16.00 Д/ф «Хочу знать, что будет»

18.00 Т/с «На краю Вселенной»
20.00 04.00 Т/с «Притворщик»

21.00 05.00 Т/с «Медиум»
23.00 Д/ф «Охотники на монстров»

00.00 Д/ф «Хочу знать, что будет»
03.20 «Тон на краю вселенной»
06.00 Т/с «Охотники за чужими»

06.45 «Материалы НЛО»
«СУББОТА, 27»
5.55 Курсувалар дастури.

6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»
7.00 «Иқлим».

7.05 «Юртим бўйлаб» дастури: «Наманган ширмоилари».
7.15 Миллиард кино: «Сени излаб».

7.50 «Тон на воялар».
8.00 «Ахборот».
8.35 ТВ - анонс.

«Болалар сайёраси»:
8.40 «Алиса гаройботлар мамлакатда». М/ф.

9.55 «Мини дунёси».
10.15 «Мини бир ривоят».
12.00 «Хадот сари».

12.05 «Сирлилар».
12.10 «Частое».
12.20 «Детективы».

13.00 Другие новости
14.15 Т/с «Обручальное кольцо»
14.15 Т/с «Спальный район»

15.50 Федеральный судья
17.00 Вечерние новости
17.20 «Криминальные хроники»

17.50 «Поле чудес»
18.55 «Пусть говорят»
20.00 «Время»

20.30 «Пржекторперисхилтон»
21.05 «Федеральный судья»
22.50 Х/ф «Лисен»

00.30 Х/ф «Микиби и я»
02.10 Х/ф «Возроде»
04.05 «Индеец, прачущий свое имя»

«Тошкент»
7.25 Курсувалар тартиби.
7.30 «Салом, Тошкент!»

8.30 Бизнес-«Пойтахт».
8.35 Мумтоз наволар.
8.45 «Эсмэралда». Т/с 37-қисм.

9.15 «Карвонсарой».
9.25 «Анонс».
9.30 «Пойтахт».

9.40 Миллиард сериал: «Бог». 12-қисм.
10.05 «Интервью».

10.15 2010 йил-Баркамол авлод йили: «Эртанинг эгаллари».
10.30 «Пойтахт» /рус/.

10.40 «Пиратские острова». Т/с 25-қисм.
11.05 «Афиша» /рус/.

11.15 «Открытая дверь».
11.45 «Тулпар муборак». Б/ф.

12.50 «Саломат бўлинг!»
12.55 «Султонлар».
14.00 «Дунё» теледастури.

14.50 «Уйларим».
14.55 «Эсмэралда». Т/с 38-қисм.
15.25 «Анонс».

15.30 «23. 5 даражали бурчак остида». Х/ф.
16.20 «Хуқуқшуно маслаҳати».

17.10 «Миллиард сериал: «Бог». 12-қисм.
17.40 «Эрталаб» - яшилликка етаклар».

17.55 «Коракалпоқ навоилари».
18.05 «Саломатлик сирлари».

18.25 Миллиард сериал: «Умр манзаралари».
19.00 «Афша».

19.20 ТВ - шифкор.
19.25 20.00, 20.55 Эълонлар.
19.30 «Ахборот» /рус/.

20.05 Миллиард сериал: «Денгиздан томи».
20.35 «Шарқатонарнали».

20.50 ТВ - анонс.
21.00 «Ахборот».
21.30 ТВ - анонс.

21.35 «Савги мактаби». Б/ф.
22.15-23.25 Тунги наволар.
«Uzbekistan».

23.25 Курсувалар дастури.
23.30 «Самарқанд жавоҳири».

00.05 «Хадот манзаралари».
00.15 «Ухнараб».

00.55 ТВ - анонс.
1.00 «Ахборот» /рус/.
1.30 «Салом, Тошкент!».

2.00 «Коракалпоқ навоилари».
2.10 Миллиард кино: «Сени севдим».

3.00 «ДАВР».
13.10 «Давринг боласи».

13.20 «Винни Пух». М/с.
13.40 «Сирлилар».
14.00 «Салом, Ўшлар!».

14.30 «Чип-лакаби жужа». М/ф.
15.50 «Чашма».
15.55 «Баркамол авлод».

16.00 «ДАВР».
16.10 «Душтин боласи».

16.20 «Мультифильмы странствия Гераска».
16.30 «Болалар табассуми».

16.40 «Кичкинтойлар боғи».
16.55 «Баркамол авлод».
17.00 «Робинзон Крузонинг саргузаштлари». Б/ф.

18.30 «Тулпар жуваси».
18.50 «Хайбатхон навоилари».
19.05 «Сирлилар».

18.55 «Баркамоллик сари».
19.00 «ДАВР».
19.30 Миллиард сериал: «Туташ тақдирлар».

20.20 «Ватан меҳри».
20.40 «13-студия».

21.00 «Иқлим».
21.05 «Кайси юлдуздансиз?» Т/с.
21.55 «Телетуҳфа».

22.00 «ДАВР».
22.30 Жаҳон киноси: «Харид васваси».

00.10 «Тунги парвоз».
00.40 «Хайбатхон навоилари».
1.40 «Орт тинчилиги».

«Тошкент»
7.25 Курсувалар тартиби.
7.30 «Салом, Тошкент!»

8.30 Бизнес-«Пойтахт».
8.35 Мумтоз наволар.
8.45 «Эсмэралда». Т/с 37-қисм.

9.15 «Карвонсарой».
9.25 «Анонс».
9.30 «Пойтахт».

9.40 Миллиард сериал: «Бог». 12-қисм.
10.05 «Интервью».

10.15 2010 йил-Баркамол авлод йили: «Эртанинг эгаллари».
10.30 «Пойтахт» /рус/.

10.40 «Пиратские острова». Т/с 25-қисм.
11.05 «Афиша» /рус/.

11.15 «Открытая дверь».
11.45 «Тулпар муборак». Б/ф.

12.50 «Саломат бўлинг!»
12.55 «Султонлар».
14.00 «Дунё» теледастури.

14.50 «Уйларим».
14.55 «Эсмэралда». Т/с 38-қисм.
15.25 «Анонс».

15.30 «23. 5 даражали бурчак остида». Х/ф.
16.20 «Хуқуқшуно маслаҳати».

17.10 «Миллиард сериал: «Бог». 12-қисм.
17.40 «Эрталаб» - яшилликка етаклар».

17.55 «Коракалпоқ навоилари».
18.05 «Саломатлик сирлари».

18.25 Миллиард сериал: «Умр манзаралари».
19.00 «Афша».

19.20 ТВ - шифкор.
19.25 20.00, 20.55 Эълонлар.
19.30 «Ахборот» /рус/.

20.05 Миллиард сериал: «Денгиздан томи».
20.35 «Шарқатонарнали».

20.50 ТВ - анонс.
21.00 «Ахборот».

21.30 ТВ - анонс.
21.35 «Савги мактаби». Б/ф.
22.15-23.25 Тунги наволар.

«Uzbekistan».

23.25 Курсувалар дастури.
23.30 «Самарқанд жавоҳири».

00.05 «Хадот манзаралари».
00.15 «Ухнараб».

00.55 ТВ - анонс.
1.00 «Ахборот» /рус/.
1.30 «Салом, Тошкент!».

2.00 «Коракалпоқ навоилари».
2.10 Миллиард кино: «Сени севдим».

3.45 «Юртим бўйлаб» дастури: «Ўзбекистон обсерваториялари».
4.00 «Ахборот».

4.00 «Салом, Тошкент!».
4.30 «Бизнинг кечамиз».

4.40 «Сирлилар».
4.50 «Частое».
5.00 «Детективы».

5.30 Другие новости
6.45 Т/с «Обручальное кольцо»
6.45 Т/с «Спальный район»

7.50 Федеральный судья
8.00 «Вечерние новости»

8.20 «Криминальные хроники»
8.50 «Поле чудес»
9.15 «Пусть говорят»

10.00 «Время»
10.30 «Пржекторперисхилтон»
11.05 «Федеральный судья»

12.50 Х/ф «Лисен»
00.30 Х/ф «Микиби и я»
02.10 Х/ф «Возроде»

04.05 «Индеец, прачущий свое имя»
«Ўзбекистон»

5.55 Курсувалар дастури.
6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»

7.00 «Иқлим».
7.05 Миллиард кино: «Очк дартс».

7.55 «Тунги навоилари».
8.00 «Ахборот».

8.35 ТВ - анонс.
«Болалар сайёраси»:
8.40 «Оқшўх ҳақида эртак». М/ф.

9.30 «Конституция оламига саяхат».
9.35 ТВ - анонс.

9.40 «Афша».
10.00 «Саломатлик сирлари».

10.20 «Мини бир хунар».
10.35 «Ойдин хайт». Ток-шоу.

11.20 Миллиард сериал: «Умр манзаралари».
11.55 ТВ - анонс.

12.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»
13.00 «Иқлим».

13.05 ТВ - анонс.
13.10 «КиноТадбир».

13.35 «Пан тадеуш». Б/ф.
15.35 ТВ - анонс.

«Болалар сайёраси»:
15.40 «Вук». М/ф.
16.45 «Заковат».

17.45 ТВ - анонс.
17.50 «Ватан похтахи».

18.20 «Олтин мерос».
18.50 Миллиард сериал: «Умр манзаралари».

19.05 «Рангин дунё».
19.25 20.00, 20.55 Эълонлар.

19.30 Тахлинома /рус/.
20.05 ТВ - анонс.

20.10 Миллиард сериал: «Денгиздан томи».
20.40 «Кўнгли қўшқ истайди».

21.00 Тахлинома /рус/.
21.40 ТВ - анонс.

21.45 «Азизим».
22.15 «Бетховен». Б/ф.

24.00 - 00.10 Тунги наволар.
«Uzbekistan».

23.25 Курсувалар дастури.
00.10 «Чемпионлик орузси».

00.35 ТВ - анонс.
00.40 «Афша».

1.00 «Тахлинома» /рус/.
1.30 «Ойдин хайт». Ток-шоу.

2.15 «Мини бир хунар».
2.30 «Заковат».

3.30 «Денгиздан томи».
4.00 «Тахлинома».

4.40 ТВ - анонс.
4.45 Миллиард кино: «Мухаббат синовлари» - 2-қисм.

5.50 - 5.55 Тунги наволар.
«Ёшлар»
6.55 Дастуринг очилиши.
7.00 «Салом, Ўшлар!».

7.30 «Бизнинг кечамиз».
7.40 «Сирлилар».

7.50 «Частое».
8.00 «Детективы».

8.30 Другие новости
9.45 Т/с «Обручальное кольцо»
9.45 Т/с «Спальный район»

10.50 Федеральный судья
11.00 Вечерние новости
11.20 «Криминальные хроники»

11.50 «Поле чудес»